

ДЛЯ ЧЕГО НЕОБХОДИМО ПМПК И НАДО ЛИ В ПОСЛЕДУЮЩЕМ ПОЛУЧАТЬ ИНВАЛИДНОСТЬ РЕБЕНКУ С РАС?

Чаще всего у ребенка с РАС есть определенные сложности в поведении, особенности и нарушения развития, которые затрудняют усвоение учебного материала по общеобразовательной программе. В такой ситуации необходим подбор образовательной программы, соответствующей особенностям и уровню развития ребенка, что позволит организовать его успешное обучение.

Главные задачи ПМПК - определить вариант адаптированной основной общеобразовательной программы (АООП), максимально учитывающий уровень развития и особенности ребенка с РАС и рекомендовать специальные образовательные условия, которые позволят ребенку освоить выбранный вариант АООП.

Рекомендации ПМПК позволят организовать обучение ребенка с РАС по тому варианту АООП, который соответствует уровню его развития, получить помощь тьютора, индивидуальные и групповые занятия с различными специалистами (учитель-логопед, учитель-дефектолог, педагог-психолог).

Для учащихся 9, 11 классов ПМПК может предоставить специальные условия для сдачи ГИА и ЕГЭ.

Важно знать, что для родителей заключение ПМПК носит рекомендательный характер, а для образовательного учреждения рекомендации ПМПК являются обязательными для исполнения.

Инвалидность устанавливается при различных проявлениях, относящихся к группе расстройств аутистического спектра и требующих лечения и постоянного сопровождения. Важно также отметить, что установление инвалидности не является необходимым для всех групп детей с РАС, так как многие из них имеют достаточный уровень работоспособности, сформированности учебных и адаптивных навыков, необходимых для успешной социализации.

Важно отметить то, что решение об оформлении инвалидности самостоятельно принимается семьей ребенка с РАС. Согласно федеральному закону «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», «инвалидом» признается тот человек, который «имеет нарушение здоровья со стойким расстройством функций организма, обусловленное заболеваниями, последствиями травм или дефектами, приводящее к ограничению жизнедеятельности и вызывающее необходимость его социальной защиты». В том же акте под «ограничением жизнедеятельности» понимается «полная или частичная утрата лицом способности или возможности осуществлять самообслуживание, самостоятельно передвигаться, ориентироваться, общаться, контролировать свое поведение, обучаться и заниматься трудовой деятельностью».

Оформление инвалидности во многих случаях целесообразно в связи с тем, что, во-первых, открывает доступ семье к целому спектру абилитационных и реабилитационных услуг, которые включаются в индивидуальную программу реабилитации и абилитации (ИПРА). ИПРА - это комплекс оптимальных для инвалида реабилитационных мероприятий, технических средств реабилитации (ТСР) и услуг, направленных на устранение или компенсацию ограничений жизнедеятельности вследствие стойкого нарушения функций организма. ИПРА инвалида разрабатывается на один год, два года или бессрочно.

В ИПРА включены следующие виды реабилитации:

- мероприятия по медицинской реабилитации или абилитации;
- мероприятия по профессиональной реабилитации или абилитации;
- мероприятия по общему и профессиональному образованию;
- мероприятия по социальной реабилитации или абилитации;
- физкультурно-оздоровительные мероприятия, мероприятия по занятию спортом.

Рекомендации ИПРА разрабатываются для каждого клиента индивидуально с учетом оценки особенностей и возможностей структур и функций организма.

В разделе ИПРА «Социальная реабилитация или абилитация инвалида» предусмотрены:

- социально-средовая реабилитация или абилитация;
- социально-педагогическая реабилитация или абилитация;
- социально-психологическая реабилитация или абилитация; • социокультурная реабилитация или абилитация; • социально-бытовая адаптация.

Особо важным пунктом при заполнении карты ИПРА является выбор ее исполнителей.

Во-вторых, при оформлении инвалидности, после её подтверждения у ребенка, ему и его семье гарантируются ежемесячные пособия. Помимо выплат, семьям предоставляются социальные льготы: получение необходимых лекарств и медицинских средств, путевки в санаторно-оздоровительные комплексы, бесплатный проезд, субсидии на квартплату. Все перечисленные льготы при желании семьи могут быть предоставлены в денежном эквиваленте. Родителям детей-инвалидов каждый месяц начисляют пособие по уходу за ребёнком.

В-третьих, во многих регионах России наличие у ребенка инвалидности позволяет получить образовательной организации дополнительное финансирование на организацию необходимых специальных образовательных условий обучения. Для оформления инвалидности необходимо прохождение медикосоциальной экспертизы (МСЭ).